Examenul national de bacalaureat 2023 -simulare judeteana

Proba E. c)
Matematica M _st-nat

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acordi punctajul corespunzitor.

¢ Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat Tn barem.

e Seacordai zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1. [Ratia progresiei geometrice (b, )ps1 €Ste q =2 3p
2
by =1-22=4 P
2.13x+1<7©x<2
2p
Cum x este numar natural, obtinem x = 0 sau X =1 3p
3. k% +8=(x+2)? 2p
3p
X =1, care convine
4. 12 _ 4 _
€4 =2 3p
Dupa simplificare,rezultat final 6 2p
5. myg = 1,mep =1 —a, unde a este numar real 2p
myp = Mcp < 3p
l-a=1e
a =0
6. B AB 1 10 3p
= - = —
ST =BT 27 BC
BC=20 2p
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Proba E. c)

SUBIECTUL al Il-lea Matematica M_gz-nat
(30 de puncte)
l.a) 2 4 1 2 4 1 2p
X(-1) = ( 3 9 1):> det(X(-D)=[3 9 1|=
-1 1 1 -1 1 1
=18+3+(-4)-(-9)-12-2=12 3p
b) 1 4 1
det(X(a)-1s)=|3 8 1|=2a*4a 3p
a a*> 0
2a2-4a=0< a=0 sau a=2 2p
Q) 2 4 1 20
A=|3 9 1|=a%5a+6, si cun ABC este triunghi, obtinem a?>-5a+6% 0
a a’ 1

1 . . .
Apapc = > |A], deci |[a2 — 5a + 6|<6 si, cum a este numar natural, obtinem a=1 sau a=4 j3

2.a) X*y=1-Axy+4x+4y-4= 3p
1-4x(y-1)+ 4(y-1)=1-4(x-1) (y-1),pentru orice numere reale x si y bo
b) L*1=1-4(-1) (L= 1)=1 — 1) =X _ 3p
) Fo=14(c1) (- 1)=1 —4(x— 1) — =,

(x-1)° ; 2p

1+ 4 *—= = 1,pentru orice x& (0, +x)
) X*x=1-4(x-1)2, x*x*x=1+4(x-1)3, x*x*x*x=1-4%(x-1)*, unde x este numar real 3p
(x-1)( 1+4%(x-1)%)=0, deci x=> sau x=1 o
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Proba E. ¢)

Matematica M _sz-nat

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1.a) YD B 1
f'(x)=2-In(x+1)-(x+1) K31 3p
=2 - I(x#1) - 1= 1 —In (x+ 1) 2p
b) | f'(x)=0e=x=e-1 2p
Pentru orice Xe (-1e-1], f'(x)>0, deci f este crescitoare pe (—1e—1] si pentru orice 3
Xe[e—1+»), f'(x)<0,deci f este descrescitoare pe [e—1,+x) P
C) "
f (X)__X—I—l ?— +oo) 2p

+o)avem — 1 —=—-<0, obtinem f"(x)<0,deci f esteconcava | 3p

Cum, pentru orice X e 1,
X+1

2.a) 1
jf(x)dx I(x e )dx_[——e ]O 3p
1 3
==—-e+l=—-¢ 2
2 2 P
’ ] |
x f(x)dx = | x(x—eX)dx = | (x* —xe (X De* | = 3p
I (x—¢") ( )dx 0
1 2
=-_1=-= 2
3 3 P
c) 1 1 1 1
In =Ix”(x_ f(x))dx=fx”ex dx = x"e* —njx”‘lex dx = 3p
0 0 U
=e—nlp-1, de unde obtinem In + nlp-1=e, pentru orice numar natural n, n>2 2p
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